

脑瘫患儿将获9个月免费康复

限济南市常住人口，即日起接受预约筛查评估

本报济南4月25日讯(记者王小蒙 通讯员 孙明 实习生 张亚冉) 近年来脑瘫发病率不断上升,有统计显示,脑瘫患儿发病率超千分之一。康复治疗是他们的“救命稻草”,然而费用问题让不少家庭望而却步。现在,省城脑瘫患儿的福音来了!具有济南市常住户口的15岁以下儿童,可获得9个月的免费康复救助。即日起可电话咨询,预约筛查评估时间。

“我们是牵着蜗牛去散步,只要坚持不懈,蜗牛也能到达终点!”在一次重病住院后,省城韩女士5岁的女儿慧慧,被查出是脑瘫患儿。在被查出脑瘫前,慧慧各方面发育总是落后于同龄的孩子。由于家人对康复知识的缺失,孩子已经错过了最佳的康复期,虽然一直在做康复,但是慧慧进步很慢。最近韩女士辞去了工作,专门带着孩子到处做康复训练。

据了解,近几年脑瘫的发病率日趋上升。我国儿童脑瘫发病率达1.5‰-2.7‰左右,也就是说,最高每200名新生儿当中,就有一名可能患脑瘫。另据统计,我国现有脑瘫患者600多万,其中尤以12岁以下的儿童居多。

脑瘫儿童常伴有姿势异常和中枢运动功能障碍,需要长期的康复训练。这不仅影响患儿本身的成长发育,同时也给家庭带来沉重的经济负担,不少患儿家庭因为经济原因而放弃康复治疗。专家提醒,脑瘫患儿康复治疗要以“早发现、早干预、早诊断、早治疗”为原则,最大限度地减轻儿童的功能障碍,提高其生活自理能力。

现在,省城脑瘫患儿的福音来了。记者从济南市按摩医院获悉,2016年脑瘫儿童康复救助活



引导式教育。

动已启动,具有济南市常住户口的0-15岁的脑瘫儿童,可到该院申请9个月的免费康复救助。获得救助名额的儿童,9个月的康复训练全部免费,还可以使用居民医保统筹支付,筛查费用由爱心企业承担。

即日起,患儿家长可电话咨询,预约筛查评估时间。报名筛查时间:8:00-17:00(周末不休)。预约咨询电话:81277896,87929169。

据了解,济南市按摩医院脑瘫儿童康复中心成立于2006年,是专门从事小儿脑瘫防治、康复和研究的专业机构,是山东省内唯一一家开展引导式教育的专业机构、唯一一家李嘉诚基金会和中国残联的“长江新里程计划项目”脑瘫儿童定点康复机构、全国脑瘫儿童引导式教育培训资源中心。

该中心采用引导式教育、针灸推拿、理疗、生态康复、家庭康复相结合的“五位一体”康复模式,共康复救助贫困脑瘫儿童八百余人,康复总有效率达95%以上。目前,该院承担着国家、省、市、区级脑瘫儿童康复救助项目。

远离自杀心魔,周五来健康大讲堂吧

省精神卫生中心专家现场答疑,快拨96706120抢座

本报济南4月25日讯(记者 王小蒙) 近日,济南一名8岁女孩跳楼自杀。时隔不久,又一个同样年龄的男孩跳楼。最近,本报连续报道了多起自杀现象。自杀已成为公共卫生问题,为引起公众对此的重视,本周五(4月29日)下午两点,本报和省精神卫生中心主办的齐鲁健康大讲堂之心理健康系列讲堂,将邀请山东省精神卫生中心专家陈修哲讲解如何应对压力,预防自杀。欢迎广大读者当天下午2点前到山东新闻大厦四楼西岳厅参加。免费“抢座”热线96706120现已开通。

今年4月5日,济南东部一小区一名8岁的二年级男孩,从家中坠楼身亡。此前,1月8日,一个同样年纪的小女孩在被老师、家长批评后,跳楼身亡。

其实,自杀已不仅仅是一个医学问题,已经成为一个公共卫生问题。据统计,自2000年以来,每年10万人中有22.2人自杀,每2分钟就有2人自杀,8人自杀未遂,自杀未遂者往往也留下不同程度的身体功能残疾。自杀已成为世界各国关注的重大公共卫生问题。

在我国,每年13.5万未成



年的孩子经历母亲或父亲死于自杀的伤痛,1500多万自杀死亡者的亲友因无法面对亲人自杀的现实,接受过各种类型的心理帮助。

“自杀已经成为严重的公共卫生问题,在自杀患者中,80%的存在精神障碍。”作为多年从事精神疾病诊疗和研究工作的专家,陈修哲介绍,由于人们重视不够,不能对精神障碍进行早干预、早治疗,最终造成了很多悲剧。

陈修哲提醒,在自杀者自杀之前的很长一段时间里,他们的言行往往有诸多异常,如常与亲友探讨关于

“活着没有意思”的问题,或经常独处,长时间情绪低落,兴趣减退等。这些表现都是他们向外界有意无意发出的暗示和求救信号。这时,患者的亲友就应该提高警惕。

想了解更多的预防措施吗?想测测自己的自杀指数吗?周五来参加齐鲁健康大讲堂吧!目前,免费“抢座”热线已经开通,广大读者可拨打96706120留下您的姓名和联系方式进行报名。

为能让更多读者参与讲堂,本报还将充分利用全媒体等手段,通过本报网站、微

博、微信等方式进行播报。广大读者可以登录本报网站,或扫描本报新浪微博、腾讯微博、微信二维码等关注活动最新进展。今后,《生命周刊》健康大讲堂将定期举行。欢迎广大读者持续关注,您有什么关心的话题,也可拨打热线向我们建议。

专家简介:陈修哲,山东省精神卫生中心精神科副主任医师,一病区副主任。对各种精神疾病诊断治疗具有丰富经验,尤其以抑郁症、精神分裂症、睡眠障碍、情绪障碍等诊断治疗为专长。出诊时间:周三上午、周五下午。

“医疗精准扶贫”
公益活动走进菏泽
数百先心病白血病
重病患者获救助

本报济南4月25日讯(记者 陈晓丽) 全省近400万贫困人口,超半数因病因残致贫。近日,由民政、卫计等部门以及爱心医院、企业等举办的“精准扶贫暖人心传递大爱正能量”救助先心病儿童、小儿白血病、尿毒症肾移植公益系列活动走进菏泽,数百名先心病、白血病等重病患者获得救助。

根据相关统计,当前我省有省定标准以下贫困人口394万人,国定标准以下贫困人口231万人。在这些贫困人口中,因病因残致贫比例高达58%。针对因病因致贫的人数逐年增加的状况,公益中国慈善联盟山东分会等联合省卫计委、省民政厅以及众多慈善医疗机构、慈善基金等开展“精准扶贫暖人心传递大爱正能量”大型公益救助系列活动。近日,活动走进菏泽市,为当地贫困患者带来福音。

活动现场,专程赶来的医疗专家团队为广大患者进行了免费体检和筛查,凡是符合条件的先心病儿童、白血病儿童、尿毒症肾移植疾病患者,乘坐由爱心企业提供的爱心直通车直接赶往救助医院接受救治。据统计,当天就有上百名患者得到救助机会,预计将有超过600名贫困患者得到救助。